
 

 

 

 

   Έκθεση σχετική με την τριήμερη εκδρομή των μαθητών της 

             περιβαλλοντικής ομάδας της Α’ Λυκείου Αγ.Γεωργίου στην 
             Λακωνία στις 30-31/3ου και 1/4ου/2002. 

 

 
 Το πρωί του Σαββάτου 30/3ου είκοσι ένας μαθητές και μαθήτριες της  

Α’ Λυκείου μαζί με δύο συνοδούς καθηγητές μας ξεκινήσαμε με πούλμαν από 
τον Αγ.Γεώργιο για την Σπάρτη όπου και φτάσαμε και τακτοποιηθήκα- 
με στο ξενοδοχείο μας το μεσημέρι. 

 Το ήπιο κλίμα και το εύφορο έδαφος, καθώς και τα σχετικά άφθονα 
νερά της περιοχής ευνοούν την καλλιέργεια της ελιάς και των οπωροφόρων 

με πιο επικρατές την πορτοκαλιά. Προς τα Δυτικά και Νοτιοδυτικά δεσπό- 
ζει αγέρωχος και χιονισμένος ο Ταύγετος. 
 Το απόγευμα της ίδιας μέρας, ο υπεύθυνος της Π.Ε. ν.Λακωνίας 

μας οδήγησε στο μοναδικό στο είδος του μουσείο της Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης «Κνακίων» στην Τρύπη του Μυστρά. Εκεί ενημερωθήκαμε 
για τις δραστηριότητες διάφορων περιβαλλοντικών ομάδων μαθητών από 

Ελληνικά και ξένα σχολεία. Ακολούθησε επίσκεψη στο μουσείο Φυσικής  
Ιστορίας στην Σπάρτη στο οποίο υπάρχει εκτός των άλλων μία από τις πλου- 

σιότερες εκθέσεις ταριχευμένων μικρών πουλιών και ζώων της χώρας μας, 
δυστυχώς σε περιορισμένο και μη κατάλληλο χώρο ο οποίος βρέθηκε και 
αυτός χάρη στις επίπονες και αφιλοκερδείς προσπάθειες των ανθρώπων που 

ενδιαφέρονται. Κατά την διάρκεια της ξενάγησής μας στα δύο μουσεία, κα- 
θώς και κατά την διάρκεια της διαδρομής μάθαμε από τον κ.Κεκέ πολλά  
και ενδιαφέροντα πράγματα για την περιοχή και για την Π.Ε. 

 

  
 

Το βράδυ βγήκαμε στην πόλη για διασκέδαση. 
 

         Το πρωί της Κυριακής ξεκινήσαμε για το σπήλαιο του Δυρού το οποίο 
περιηγηθήκαμε με βάρκες και μας εντυπωσίασε πολύ με την φυσική ομορ- 
φιά και ιδιαιτερότητά του. 

 Μετά από μία στάση για φαγητό στο γραφικό Γύθειο, το απόγευμα της 
ίδιας μέρας επισκεφτήκαμε την πανέμορφη και επιβλητική Μονεμβασιά 

με το άγριο φυσικό περιβάλλον και τα μισογκρεμισμένα κάστρα της. 
 



  
 
 Την άλλη μέρα το πρωί ξεκινήσαμε από την Σπάρτη για τον επιστημο- 
νικό περιβαλλοντικό σταθμό “Ευρώτα” στο χωριό Σκάλα, όπου οι υπεύθυνοι 

του σταθμού μας ενημέρωσαν με την βοήθεια προβολής σλάϊντς για την κα- 
τάσταση που επικρατεί στο δέλτα του Ευρώτα και για τις προσπάθειες που  

γίνονται για την αντιμετώπιση των πολλών και διάφορων οικολογικών προ- 
βλημάτων. Χαρακτηριστική είναι η παρουσία στην περιοχή της θαλάσσιας 
χελώνας καρέτα- καρέτα η οποία εμφανίζεται στις αμμώδεις ακτές της Λα- 

κωνίας κάθε καλοκαίρι για να γεννήσει τα αυγά της, καθώς και η παρουσία 
πολλών ειδών υδρόβιων πουλιών (ερωδιοί, φλαμίνγκο, χουλιαρόπαπιες, κ.ά.) 
 Ακολούθησε ξενάγηση από τους υπεύθυνους του σταθμού στο “μονο- 

πάτι της φύσης του Ευρώτα” στο δέλτα του ποταμού ανάμεσα σε αμμόλο- 
φους με αρμυρίκια, το οποίο είναι διαμορφωμένο με ιδιαίτερη φροντίδα 

από εθελοντές που έρχονται κάθε χρόνο από πολλά μέρη και εκτός Ελλάδας 
για να συνεργαστούν με τους ανθρώπους του σταθμού και να προσφέρουν  
τις υπηρεσίες τους προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης της συνεχιζόμε-     

νης υποβάθμισης του οικοσυστήματος. 
 

  
 

  Το απόγευμα μετά από μία αποχαιρετιστήρια βόλτα στην όμορ- 
φη και καλοδομημένη Σπάρτη που δεν μοιάζει με πολλές τσιμεντουπόλεις  
της χώρας μας, πήραμε τον δρόμο της επιστροφής ελπίζοντας να μας ξανα- 

δοθεί η ευκαιρία να την ξαναεπισκεφθούμε. 
 
 

    
   

      Αγ.Γεώργιος  8/4/2002 
    Οι μαθητές της Π.Ο. της Α’ Λυκείου Αγ.Γεωργίου 

  



 
      

 
 

 
 


